拥

抱

湾

X

共

人力资源和社会保障部、文化和旅游部、应急管理部扎实开展党史学习教育—

聚焦服务职能 勇于担当作为

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

人力资源和社会保障部、文化和旅游 部、应急管理部深入学习贯彻习近平总书记 在党的十九届六中全会上的重要讲话和全 会精神,聚焦服务职能,勇于担当作为,把 学习贯彻全会精神与实际工作结合起来, 与党史学习教育结合起来,切实把全会精 神转化为干事创业的强大动力。

人力资源和社会保障部: 持续增进民生福祉

人力资源和社会保障部第一时间召开 党组扩大会议,传达学习党的十九届六中 全会精神,组织各单位党组织扎实开展专 题学习探讨、学习读书班,以学习全会精神 为重点巩固党史学习教育成果,把学习全 会精神同推动人社重点工作结合起来,教 育引导党员干部立足本职工作,聚焦主责 主业,扎实做好就业、社保、人才人事、劳动 关系等各项工作。

目前,人力资源和社会保障部重点实 施"十大行动"58个具体事项,推动党史学 习教育取得实效。比如,实施"促进就业创 业攻坚行动",向198万户企业发放失业保

险稳岗返还166亿元,惠及职工4752万人; 实施"社保暖人心行动",织密织牢民生底 线,提高养老保险待遇水平,惠及1.27亿退 休人员;实施"新业态从业人员权益维护行 动",八部门联合印发指导意见,积极维护 新就业形态劳动者劳动保障权益;实施"和 谐劳动关系提升行动",劳动者可随时随地 通过"全国根治欠薪线索反映平台"反映欠 薪线索;实施"人才人事政策实效行动",发 挥人才激励政策作用,全面推行县以下管 理岗位职员等级晋升制度,拓展基层事业 单位管理人员发展空间;实施"困难群众帮 扶专项行动",加强脱贫人口就业帮扶,全 国脱贫人口务工规模达3103万人。

人力资源和社会保障部相关负责人表 示,坚持做到实事办不到位不放手、群众不 满意不收兵,以"我为群众办实事"实践活 动的成效提升人民群众的幸福感满意度。

文化和旅游部:

推动文化旅游事业高 质量发展

11月12日,文化和旅游部召开党组扩 大会议,传达学习党的十九届六中全会精 神,强调要深刻认识党的百年奋斗重大成 就和历史经验,深刻理解中国特色社会主 义进入新时代的历史性成就和历史性变 革,奋力推动社会主义文化繁荣兴盛、旅游

业蓬勃发展,为推进社会主义文化强国建 设作出新的更大贡献。

党史学习教育开展以来,文化和旅游 部党组坚持对标对表党中央重大决策部 署,立足职能职责,制定"文化和旅游部'我 为群众办实事'实践活动工作方案"和"文 化和旅游部'我为群众办实事'项目清单", 围绕贯彻新发展理念办实事、巩固拓展脱 贫攻坚成果办实事、保障基本民生需求办 实事等确定七大类76项办实事项目,推动 党史学习教育走深走实。

文化和旅游部还出台《关于加强政策 扶持进一步支持旅行社发展的通知》,进一 步支持文旅企业应对疫情冲击、减轻企业 资金负担、提振旅游发展信心。指导各地 企业加强智慧旅游服务管理,有序推进适 老化智能服务产品建设,便利老年人出 游。"我们将立足文化和旅游的特点优势, 注重发挥文艺作品在党史学习教育中的特 殊作用,运用艺术创作演出讲好党史故事; 注重用好红色资源,办好主题展览、开展红 色旅游。"文化和旅游部相关负责人说。

应急管理部: 保护人民群众生命财产安全

应急管理部党委把学习贯彻党的十九 届六中全会精神作为当前和今后一个时期 的重大政治任务,第一时间召开党委会议 和动员部署会,要求认真学习贯彻习近平

总书记在党的十九届六中全会上的重要讲 话和全会精神,全力防范化解重大安全风 险,奋力推进应急管理体系和能力现代化。

党史学习教育开展以来,应急管理部 立足"保护好人民群众生命财产安全",尽 心尽力把关乎人民群众切身利益的事办实

一全力防范化解安全风险,聚焦矿 山、消防、危化品、交通运输等重点行业领 域,深入安全检查和明察暗访,对7300余 家企业、2.26万个重大危险源进行全覆盖

-铁腕治理安评机构造假问题,持 续深化专项整治,检查评价机构8358家次, 发现一般违法行为29631项、重大违法行为 28项,行政处罚680次。

——有效应对处置河南郑州特大暴 雨、云南漾濞和青海玛多地震、山东栖霞笏 山金矿爆炸等一系列重大灾害事故,最大 限度减少灾害事故损失,确保受灾群众基 本生活保障。

一深化政务服务改革便民利民,解 决1500万特种作业人员培训、考试、换证 不便的"烦心事",推动实现特种作业操作 证"跨省通办",完成800万张电子证照核 验工作。

应急管理部党委表示,将始终坚持人 民至上、生命至上,以高质量应急管理服务 高质量发展,为全面建设社会主义现代化 国家创造良好安全环境。

11月26日,一场"云参访"大湾区活动, 让更多商界人士全面深入认识大湾区发展建 设成就和投资兴业机遇。如今,大湾区正成 长为投资热土、创新沃土、生活乐土,越来越 多企业在参与大湾区建设中找到机遇、实现

"大湾区在供应链、人才、金融等方面的 资源,都是世界级的。我们这类年轻的智能 硬件企业,在发展各阶段都能从大湾区获取 相应资源,从而实现快速发展。"云鲸智能科 技(东莞)有限公司是最早一批入驻东莞松山 湖机器人产业基地的企业,创始人张峻彬十 分看好大湾区在全球硬件领域的优势地位。 他认为,大湾区在人才、研发中心等方面的配 套支持,为科技企业带来更多成长空间和发

迈瑞医疗全球公共市场总监汪骥枥表 示,大湾区不仅有医疗业发展所需的上下游 完整产业链,而且有完善的营商环境。迈瑞 医疗充分利用大湾区的国际化优势,不断抓 住快速增长的国际市场需求,提高产品国际 知名度和影响力。

"大湾区在体制机制上的'软联通'给我 们带来更多发展机遇。2020年12月,我们在 深圳前海完成首批香港工程建设专业机构及 人士执业备案,并发挥在港企业的独特优势, 协助前海探索香港工程模式落地的改革实 践。"中国建筑工程(香港)有限公司企业传讯 部负责人陈诚表示,将继续扎根香港、放眼湾 区,积极发挥建筑企业作用,为推动大湾区基 础设施互联互通、建设高质量湾区贡献力量。

全国政协委员楼家强认为,粤港澳大湾 区建设为香港带来重大机遇,尤其是前不久 公布的"前海方案",明确前海合作区总面积 扩容,将一定程度缓解香港的土地难题,有助

于香港破解产业单一、发展空间不足等问题。在融入国家发展大局 的进程中,香港可以进一步彰显"一国两制"独特优势,以自身所长服 务国家所需,为大湾区高质量发展贡献力量。

香港英商会主席彼得·伯内特接受媒体采访表示,该商会中的众 多成员均看好大湾区建设。他认为,粤港澳大湾区战略将是香港利 用其优势进一步发展经济和塑造强化商业角色的重要机会。

香港及澳门意大利商会主席伊万诺·波马在香港生活了将近30 年,在他看来,粤港澳大湾区是香港发展的绝佳机会,他说:"大湾区 是中国最有活力的区域之一,中国政府推动粤港澳大湾区建设正当 其时。"

"随着粤港澳三地合作深化及系列新举措的实施,大湾区的市场 潜力不断被激发、动力持续增强、活力不断迸发。粤港澳大湾区将比 肩世界一流湾区,为各类市场主体发展创造优越条件和有利环境。" 中国宏观经济研究院副研究员张燕说。

(上接第一版)

"有收入,有朋友,日子过得称心了"

跟随富阳区春建乡村民王小燕去附近工厂上班,路上聊起过往, 王小燕直言:"过去怕出门,没收入、没朋友,没意思。"因患侏儒症,23 岁的她身高不足1.3米。

而今来看王小燕,遇见村民主动打招呼,一路上和记者有问有 答、互动热络。随行的富阳区残疾人综合服务中心主任俞莉感慨: "小燕现在开朗多了。"

王小燕的可喜变化,得益于杭州全面提升"残疾人之家"建设。

目前,杭州市持证残疾人总数达23万人。推动共同富裕,杭州 着力构建让残疾人通过体面劳动融入社会的机制。为残疾人提供生 活照料、辅助性就业的"残疾人之家",杭州已建成203家,覆盖全市

上午9点,我们准时到达春建乡一家制造企业的"残疾人之家" 工作室。在这里,王小燕与20名残疾人工友一起拧螺丝帽。每天工 作5小时,月保底工资2200多元。工作室旁有午休室,所有被子叠得 整整齐齐。俞莉说:"残疾人工友很珍惜这里的工作和生活。

对扶持残疾人就业的爱心企业,富阳区依法加大减税力度。今 年前10个月,全区共有68户企业享受安置残疾人就业增值税即征即 退政策,退税金额达1.05亿元。

获得税收优惠,企业转身又投在残疾人身上。王小燕工作的这 家企业,就新建了适合残疾人的羽毛球场,刚刚投用。

将满足残障人士信息化需求纳入杭州智慧城市建设内容,全面 落实残疾人商业和社会保险补贴政策,新修订的《杭州市无障碍环境 建设和管理办法》今年10月起施行……杭州多措并举,不断提升残 疾人获得感、幸福感、安全感。

记者告别王小燕时,她还在认真工作,桌前堆满了拧好的螺丝。 "有收入,有朋友,日子过得称心了。"王小燕说。

"现在我们叫新杭州人"

萧绍运河畔,80平方米的商品房年租金超过2.5万元。同样位于萧

山区的凤凰村创业新村公寓,一直以来却以较低价格租给外来务工者。 "也是80平方米,月租金只要1000元。小区里各种设施都有,尽 可能满足租客需求。"凤凰村党委书记沃关良介绍,创业新村有548 户租户,涉及餐饮、零售、保安、保洁等行业。

为缓解外来务工人员租房难、租房贵的问题,让他们共享城市发 展成果,杭州建设了创业新村公寓和"蓝领公寓",面向外来务工人员

低价出租。 记者随机走进创业新村公寓一处房间,屋里宽敞明亮,配备有空 调、热水器、床、衣柜、书桌等家电家具。"我来杭州打工9年,早办了杭 州社保卡,养老保险、医疗保险都有,孩子就在本地上学。"租户刘亚莉

来自河南信阳市,"现在我们叫新杭州人,许多本地福利也能享受。" 2018年以来,杭州市已有2.21万套(间)蓝领公寓交付使用并启 动租赁受理,累计入住2.45万户。

暖橙色的车身、头顶两只萌萌的蜜蜂触角,在西湖区转塘街道一

处繁华商圈,"暖蜂巴士"引人注目。 "暖蜂巴士"由转塘街道工作人员联合中国美术学院师生改造废 旧巴士而来,提供免费热水、手机充电、微波炉、应急雨披和头盔、维 修工具等自助服务,为快递员、外卖员、网约车驾驶员等户外劳动者 群体提供便利。

"这些天杭州降温下雨,天气湿冷。能有个舒服的地方躲雨、等 单子,感觉幸福指数提高了。"正在"暖蜂巴士"里休息的外卖员王刚 一脸笑意。

"服务户外劳动者群体,杭州投入使用综合服务站点1416个,后 续将达4000个,形成'10分钟服务网'。"杭州市委组织部副部长、市 委两新工委书记虞文娟介绍。

冬雨才歇,王刚起身前行。他说:"杭州这么好,我想每天多干几 单,争取以后能留下来。"

"加快把'高质量、共富裕'的美好图景转化为生动实景!"他的身 后,一幅标语暖心鼓劲。

黄河上游内蒙古河段即将首封 国家防办工作组赴一线督导防凌工作

本报北京11月27日电 (记者邱超奕)受强冷空气影响, 11月22日黄河上游内蒙古三湖河口至头道拐河段出现流凌, 首凌日期较常年平均日期(11月20日)略偏晚。截至25日, 黄河内蒙古河段巴彦淖尔市临河区杨满圪旦险工以下全线流 凌,流凌密度10%-60%,流凌河段长度约484公里。随着气 温下降,黄河即将出现首封。

国家防总高度重视黄河防凌工作,国家防总副总指挥、应 急管理部部长黄明要求采取精准有力措施,有效防范灾害风 险,认真做好黄河、黑龙江等北方河流防凌工作。国家防办 11月上旬即向山西、内蒙古、山东、河南、宁夏、陕西等省(自 治区)防指和黄河、松花江防总发出通知,安排部署防凌工作。

黄河内蒙古河段出现首凌后,国家防办立即派出工作组 赴内蒙古黄河沿线督导封河期防凌,要求压实防凌工作责任, 进一步修订完善防凌预案,排查清除河道行凌障碍,落实防凌 物资和抢险队伍,加强工程巡查防守,确保防凌安全。黄河防 总提前组织召开了黄河防凌会议,加强防凌会商研判,科学调 度骨干水库,为平稳封河创造条件。

吴政隆当选中共江苏省委书记

本报南京11月27日电 (记者何聪、白光迪)中共江苏 省第十四届委员会第一次全体会议 11 月 27 日选举吴政隆 为省委书记,许昆林、张义珍为省委副书记,当选为省委常 委的还有王常松、邓修明、张爱军、费高云、韩立明、赵世勇、 惠建林、潘贤掌、曹路宝。中共江苏省第十四届纪委第一次 全体会议选举王常松为省纪委书记,周广智、尹卫东、李桂 琴、刘海涛为省纪委副书记。

> 一版责编:李仕权 许 诺 赵 政 二版责编:吴 燕 吕 莉 郭雪岩 三版责编:孟祥麟 暨佩娟 车 斌 四版责编:袁振喜 胡安琪 陈亚楠



11月27日,由南京市教育局、南京市体育局、南京市体育总会联合举办的"南京市青少年阳光体育冬奥项目嘉年华" 活动举行。丰富多样的嘉年华活动尽显孩子们对冰雪运动的热爱,"一起上冰雪,童心向冬奥"的种子在孩子们心中萌 芽。活动中,全市中小学生还积极参加"我眼中的冬奥"作品征集评选,以绘画、书法、征文等形式,迎接北京冬奥会。

姚雪青 杨 磊摄影报道

初冬的清晨带着寒意,太阳还没升起, 河北省沧州市新华区吴官屯村党总支书记 王成东就开始巡河了。带上一把铁锨、几 个垃圾袋,沿着河道边走边看,随手捡拾垃 圾。对于王成东来说,这样的巡护已成了 常态。

几年前,王成东隔三差五接到村民的 举报——村里河水的水质越来越差。"用心 护好每一条河。"从2018年起,年近六旬的 王成东跟护河"较上了劲"。他自发在一线 巡河,成立了上万人参与的护河公益项目, 跟违法排污行为作斗争。

在王成东的巡河经历中,曾有过紧张

几年前的一个夏天,王成东巡河时发 现,一辆无牌照罐车停靠在邻村的排干五 渠北侧,车尾有根管子插入水中。他悄悄 靠近车辆,发现管内有液体排入河中,排放 处泛着泡沫,异味刺鼻。

"这是谁的车?你做啥呢?"王成东大

司机是一名40岁左右的男子,傲慢地 说:"少管闲事!"

王成东怔了一下,继续制止,"不能违 法排放污水,你赶紧停下!"没想到对方非 但没有停止,还声色俱厉地威胁起他来。

面对恐吓,王成东毫不畏惧。他掏出 手机,拍摄视频,并准备报警。"乱排污水害 人害己,你不听劝,就不能放你!"对峙之

R点赞新时代

"用心护好每一条河"

本报记者 史自强摄影报道



下,王成东一步不让,最终制止了该男子排 放污水。

3年来,王成东与志愿者们勇于斗争, 劝阻了数十次向河中违法排污、乱倒垃圾

的行为。 巡河成为常态,违法排污行为逐渐减 少,但偷偷排污的"花样"冒了出来。 有一天,吴官屯村村民向王成东投诉,

村内的排干四渠污染加重。这让王成东颇 感蹊跷:为何还有人能"见缝插针"?

根据村民提供的线索,王成东锁定了 村内的一家化工厂。他赶到化工厂察看, 可一眼望去,工厂并无人员进出,似乎已经 停工停产。进入厂子后,王成东才发现了 "猫腻":这是一家"厂中厂","外厂"已停 工,而内部的一个车间仍在生产,污染物正 是从这个"内厂"排出的。

找出污染源头,王成东下定决心:厂子 搬走,干点别的,还是能赚钱,而水系污染 则后患无穷。王成东拒绝了所有说客,让 厂子立即停产,解除了和村里签订的厂房 租赁协议。为此,王成东的确得罪了一些 人。但村民利益维护了,王成东的心里才 算踏实。

如今,在区水利、生态环境部门等的 共同努力下,吴官屯村及周边的水生态得 到了明显好转。夏日水面莲花娇艳,秋日 岸边菊花生香,河岸的美景吸引了不少游 客前来打卡,但同时也带来一些新问题: 部分游客践踏植被,随手丢弃垃圾……王 成东联合基层党员和志愿组织,发起成立 了公益项目,将保护的河流拓展到全市 范围。

现在,无论是外出开会,还是跟朋友休 闲聚餐,王成东得空都会讲一讲护河的事 儿,询问谁有意愿加入护河队伍。"抓住一 切机会招募志愿者,护河志愿队伍才能不 断扩大。"王成东说。

如今,王成东发起的公益项目已招募 民间河湖长200余名,巡河志愿者2万余 名,开展改善水环境公益活动200余场。

与

志

愿

者在

河